

奋进新征程 建功新时代

省公检法发文收缴非法枪爆等物品

举报最高奖励5万元

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道：近日，广东省高级人民法院、广东省人民检察院、广东省公安厅联合发布《关于依法收缴非法枪爆等物品严厉打击涉枪涉爆等违法犯罪的通告》。

通告明确，严禁非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物；严禁非法持有、私藏枪支、弹药；严禁非法使用、私藏爆炸物；严禁盗窃、抢劫、抢夺、走私枪支、弹药、爆炸物；严禁非法携带枪支、弹药、爆炸物进入公共场所或者乘坐公共交通工具；严禁通过互联网等渠道违法违规制作、复制、发布、传播含有枪支、弹药、爆炸物、管制刀具的信息；严禁制造、销售、使用带有闭锁装置等不符合安全标准的射钉枪和后置式射

单位和人员的法律责任。任何单位和个人发现遗弃的非法物品或者疑似非法物品的，应当立即报告当地公安机关。此外，违法犯罪嫌疑人有检举、揭发他人涉枪涉爆等犯罪行为且经查证属实的，或者提供重要线索，从而得以侦破其他案件的，可以依法从轻或者减轻处罚；有重大立功表现的，可以依法减轻或者免除处罚。

存爆炸物品重大案件，打掉团伙，捣毁窝点，收缴民爆物品及剧毒、易制爆化学品的，视情给予举报人最高50000元奖励。司法机关依法保护举报人的个人信息及安全。对威胁、报复举报人、控告人的，依法从严惩处。对窝藏、包庇涉枪涉爆违法犯罪分子，帮助违法犯罪分子毁灭、伪造证据的，依法追究法律责任。

个人信息举报人的个人信息及安全。对威胁、报复举报人、控告人的，依法从严惩处。对窝藏、包庇涉枪涉爆违法犯罪分子，帮助违法犯罪分子毁灭、伪造证据的，依法追究法律责任。

知多D 涉嫌违法的枪爆物品有哪些？

记者了解到，通告所称枪支包括军用枪、猎枪、射击运动枪、麻醉注射枪、气枪、彩弹枪、火药枪等各类制式枪支、能发射制式弹药或者枪口比动能大于或等于1.8焦耳/平方厘米的非制式枪支以及枪支零部件；弹药包括以上各类枪支使用的制式、非制式弹丸、爆炸物包括炸药、雷管、

导火索、导爆索、震源弹、黑火药、烟火药、手榴弹、地雷等各类爆炸物以及列入易制爆危险化学品名录，可用于制造爆炸物的危险化学品；管制刀具包括匕首、三棱刀（包括机械加工用的三棱刮刀）、带有自锁装置的弹簧刀（跳刀）以及其他相类似的单刃、双刃、三棱尖刀。

我国到2035年要基本建成气候适应型社会

新华社电 记者13日从生态环境部获悉，近日17部门联合印发《国家适应气候变化战略2035》，提出到2035年，气候变化监测预警能力达到同期国际先进水平，气候风险管理和防范体系基本成熟，重特大气候相关灾害风险得到有效防控，适应气候变化技术体系和标准体系更加完善，全社会适应气候变化能力显著提升，气候适应型社会基本建成。

我国进一步推进省以下财政体制改革

新华社电 国务院办公厅日前印发《关于进一步推进省以下财政体制改革工作的指导意见》（以下简称《意见》），部署进一步推进省以下财政体制改革的任务举措。《意见》指出，省以下财政体制是政府间财政关系制度的组成部分，对于建立健全科学的财税体制，优化资源配置、维护市场统一、促进社会公平、实现国家长治久安具有重要作用。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，按照深化财税体制改革和建立现代财政制度的总体要求，进一步理顺省以下政府间财政关系，建立健全权责配置更为合理、收入划分更加规范、财力分布相对均衡、基层保障更加有力的省以下财政体制，促进加快建设全国统一大市场，推进基本公共服务均等化，推动高质量发展，为全面建设社会主义现代化国家提供坚实保障。

广东努力实现更高水平更高质量的区域协调发展 对重点老区苏区每县每年补助5000万元

羊城晚报记者 孙晶 杭莹 “目前‘核’‘带’‘区’这三个功能区在各自赛道上发展顺利，差异化发展态势日渐明显。”6月13日，在广东经济社会发展成就系列新闻发布会——构建“核一带一区”区域发展格局专场上，省发展改革委党组成员、副主任，省大湾区办常务副主任朱伟表示，广东将继续推动“核一带一区”区域发展格局厚积成势，努力实现更高水平更高质量的区域协调发展。

了61%，逐步拉近了与珠三角核心区的差距。据统计，2016年—2021年，“核一带一区”人均一般公共预算支出从6789元提高到了9044元，年均增长5.9%，缩小了与珠三角核心区的差距。同时，广东省突出兜底线，持续优化区域财力分布格局。坚持省级财力下沉，2016年—2021年，省财政对市县税收返还和转移支付年均增长8.5%，去年达到4827亿元，占省级支出的比重约70%。同时，完善以功能区为引领的差异化转移支付体制，建立“促协调”的均衡性转移支付制度，完善“保基本”的县级基本财力保障机制，优化对北部生态发展区“补短板”的生态补偿政策，制定对老区苏区、民族地区“促振兴”的财政扶持政策，推动提升区域发展平衡性和协调性。

基础设施互联互通水平全面提升 经济发展离不开高效的交通立体网络。朱伟表示，广东全力推进交通强省建设，以跨区域战略性高速通道和面向全球的综合交通枢纽建设为重点，加快构建“12312”出行交通圈和“123”快货物流圈。实现“市市通高铁”，“3+4+8”世界级机场群和世界级港口群正在加快成型，天然气管网实现地市县全覆盖，基础设施网络空间布局与功能结构不断完善，基础设施均衡通达态势日渐形成。

基本公共服务均等化水平大幅提升 制定基本公共服务标准，推动形成覆盖十大领域共104个项目的公共基本服务体系。加快补齐粤东粤西粤北部分地区高等教育、高水平医院等方面的突出短板，历史性地实现本科院校、高职院校、技师学院、高水平医院21个地级以上市全覆盖。做到应保尽保、应养尽养、应救尽救、应兜尽兜，国家要求的“三保”保障高于全国平均水平。

盖。又如，我们将16所粤东粤西粤北地区的市属公办高职院校和5所省市共建高校办学体制调整为省属，由省级财政保障，支持当地集中财力加大基础教育投入。同时，2017年起省财政投入超过70亿元推进欠发达地区高校建设，推动在2021年我省实现了本科、高职院校的地市全覆盖。

区域发展平衡性 协调性有效增强

朱伟表示：“在强化各区域主体功能的同时，我们更加注重‘核’‘带’‘区’协同联动发展，全省区域发展平衡性协调性进一步提升。” “十三五”以来，沿海经济带东翼（汕头、汕尾、潮州、揭阳4市）、沿海经济带西翼（阳江、湛江、茂名3市）、北部生态发展区5市人均地区生产总值年均增速分别高于珠三角2.1个、1.2个和1.5个百分点。沿海经济带东西两翼和北部生态发展区居民人均可支配收入从16844元增加到27191元，增长

同时据朱伟介绍，全省已建立广州与湛江、深圳与汕头“核+副中心”深度合作机制，深入推进省内对口帮扶，实施一揽子支持老区苏区、民族地区加快发展的扶持政策，对重点老区苏区补助标准提高至每县每年5000万元。“广佛全域同城化、广清一体化建设步伐加快，深汕特别合作区、广清经济特别合作区等一批重大区域合作平台加快建设中。”

朱伟还透露，汕头市建设高水平全国性综合交通枢纽成效显著。正在推动总长140公里、总投资512亿元的粤东城际铁路加快建设，汕潮揭都市圈“半小时通勤圈”和粤东“1小时交通圈”加快形成。湛江全面参与国家西部陆海新通道建设，湛茂都市圈与粤港澳大湾区、海南自贸港、广西北部湾2小时高铁交通圈正加快形成。特别值得一提的是，湛江港成为具备接卸满载40万吨级船舶的世界级深水港，港口货物吞吐量稳居全省前三位。湛江吴川新机场也投入运营，已通航全国44个城市。

“广东推动基本公共服务覆盖常住人口。我们健全财政转移支付与农业转移人口市民化挂钩机制，目前，省确定的80个基本公共服务标准项目中，有61个项目的服务对象已不受户籍限制。”陈国煌表示，“在优化重点公共服务项目区域布局方面，比如，在基本完成中心卫生院、县级医院升级建设任务的基础上，2018年起省财政投入155亿元，推动实现高水平医院地市全覆

盖。又如，我们将16所粤东粤西粤北地区的市属公办高职院校和5所省市共建高校办学体制调整为省属，由省级财政保障，支持当地集中财力加大基础教育投入。同时，2017年起省财政投入超过70亿元推进欠发达地区高校建设，推动在2021年我省实现了本科、高职院校的地市全覆盖。

俄罗斯在粤留学生克谢妮娅：渴望向家乡分享“广东经验”

文/羊城晚报记者 谭铮 通讯员 省友协 王一仟 杨欣 图/受访者提供



还有不到一个月，俄罗斯姑娘克谢妮娅将结束她在广东外语外贸大学的硕士研究生课程，和她的新婚丈夫离开中国。“下一站是哪里，我们还没有完全决定。我目前能确定的是，我真的很喜欢中国，喜欢广东。”克谢妮娅说。

广东的社会治理能力令人赞叹

如果说翻译学是克谢妮娅在广东这3年的主修课程，那广东不同城市的治理经验，则是这段留学生活留给她的另外一个课题。“广州是一座很有意思的城市。在这里，我既可以看见中国高速发展、现代化的一面，同时也看到历史传统延续的一面。现代与传统在这座城市里融合得非常好。这座城市到底是怎么做到的，我一直在寻找答案。”克谢妮娅说。

省第十三次党代会代表、南方医科大学南方医院惠侨医疗中心护士长李利：做患者的坚定“战友”和护士们的知心“姐姐”

文/羊城晚报记者 薛仁政 通讯员 凌伟明 图/受访者提供

“作为党员、作为护士长，在面对疾病时我要成为患者的坚定‘战友’，在临床工作中我要成为护士们的知心‘姐姐’。”广东省第十三次党代会结束后，南方医科大学南方医院惠侨医疗中心护士长李利回到工作岗位、继续投入到临床护理工作。她表示，将会用自己的行动持续向基层医护人员传达好党代会精神，让党代会精神生根发芽、开花结果。

心系病人生活和心理状况

近日，南方医科大学南方医院惠侨医疗中心的患者汪奶奶遇上麻烦了。母亲肺纤维化，稍有活动就会对呼吸道造成很大的负担，日常生活都需要医护人员协助，只有45度半坐在病床上才感觉好一点。“汪奶奶的女儿介绍道，‘考虑到母亲的安全，我们已经有一个月没有给母亲洗头了，有时候她睡着了都痒得直挠头。’6月10日早上，李利在查房的过程中看到汪奶奶的精神状态尚佳、病情稳定，便召集护理团队，打算以最快的速度帮助汪奶奶洗头。在李利的指导和协助下，护士们井然有序地调整床

党代表回基层



管道工，他向来以为为人民服务、关心同事为己任，经常主动帮助有困难的同事承担夜班维修工作。”在父亲的言传身教下，李利在参加工作后也成为了同事们眼中的乐于奉献、敢于承担的贴心“姐姐”。“2003年‘非典’期间我曾支援过北京小汤山医院，平时工作中我习惯于在岗位上多待一会儿，给换班的护士多一些休息、准备的时间。”李利说。2020年年初，李利再次主动请缨，前往武汉抗击疫情。在抗疫工作中，李利既要做好临床护士的工作、照顾好患者，又要尽到护士长的职责、照顾同行的队员。“很多医护人员都是95后，甚至00后，穿上防护服是‘抗疫战士’，一往无前，回了宿舍就是‘小朋友’，心理压力很大。我要做好队员们的‘姐姐’。”在抗疫过程中，每次进入病房前，她都要协助队友检查防护用品的穿戴情况，在工作间隙与队员交流心得，鼓励小队员：“我们一定会战胜疫情！”